



Párt és pártépítés

A csüörtöki népnevelőértekezletek tapasztalataiból

A választás egyre közelebb napja mind nagyobb feladatok elé állítja pártszervezeteinket, pártunk minden egyes tagját, minden népnevelőjét. Különösen megnőtt napjainkban a népnevelőértekezletek jelentősége. Népnevelőink hetenként értekezletre jönnek össze, ahol megbeszéljük a dolgozók között végzett felvilágosító munka egybejött tapasztalatait, elmondják észrevételeiket, tanulnak egymás módszereiből. A pártszervezet vezetősége a népnevelő értekezletek szinte átkentést nyer területének politikai arculatáról és a lesújtó tapasztalatok alapján szabja meg az elkövetkező hét feladatát.

latait azt mutatják, hogy dolgozóink igen sok helyen megértették a választásra való készültség jelentőségét és a termelő munkában, a napi feladatok teljesítésében való fokozottabb helytállással készülnek május 17-re. Azonban igen sok népnevelő értekezleten nem foglalkoznak megfelelően a Függetlenségi Népfront felhívásával és amellett, hogy népnevelőink elmondják agitációjukban, hogy milyen volt a múlt és milyen a jelen, nem vitatják meg a dolgozókkal, hogy milyen lesz a jövő, milyen célokat tűzött programjába a népfront, milyen feladatokkal akar megoldani az az országgyűlés, amelyet május 17-én megválasztanak dolgozóink.

Körösszegapátiban

37 népnevelő gyűlt össze csüörtökön este népnevelő értekezletre. Péntes Sándor elvtárs, a közéleti aapszervezet titkára — igen helyesen néhány mondatban ismertette a népnevelő értekezlet jelentőségét és utána felkérte a népnevelőket, hogy egyenként számoljanak be az elmúlt héten végzett agitációs munkájukról. A népnevelők sorra jelentkeztek és igen lelkes készülődésről számoltak be. Fülöp Mihály népnevelő elmondta, hogy többek között Tokaji Lajos dolgozó parasztnál járt, akivel elbeszélgetett a választásáról, arról, hogy a község milyen hatalmasat fejlődött a felszabadulás óta és hogy milyen lehetőségeket kap az ötéves tervtől: többek között villanyt, kultúrházat, amely már épül, járdát, óvodát, amit most május elején avatnak fel. A beszélgetés végén Tokaji Lajos maga mondott el egy-két részletet a község múltbeli életéről, azokról az időről, amikor még Várdai Tibor, Tóth László és a többi nagybirtokos basáskodott a környéken, akik semmibeverték, s egyenesen utálták a népet. Tokaji Lajos a beszélgetés végén vállalta, hogy május 1-re megszarabolja a cukorrépát, május 17-ig felévi adóját kifizeti, tej-, fűjás- és baromfiheadását 110 százalékra teljesíti.

tésről, a tavaszi munkáról beszéltek. De senki nem tett említést a népfront felhívásáról, nem beszélték a népnevelők arról, hogy a dolgozó parasztként mint vélekednek azokról a hatalmas célkitűzésekről, amelyeket a népfront felhívása felsorol. Nem beszélték a népnevelők az ellenesség elleni harcokról, ami éppen abból adódik, hogy túlságosan

Körösszakalban

a népnevelők beszámolójából kitűnik, hogy a község dolgozó parasztsága jó munkával bizonyította be, hogy helyesli a Függetlenségi Népfront célkitűzéseit és harcol is azok megvalósításáért. A népnevelők megmagyarázták a dolgozó parasztnak, hogyan járul hozzá a népfront győzelméhez — amellett hogy rá szavaznak — a szántás-vetés jó elvégzése, valamint a beadás kötelezettség teljesítése.

választási felhívása alapján. Elmondja, hogy a helyi román nyelvű iskolának jövőre már felsőbb osztályai is lesznek. Szakadai János leánya román gimnáziumba jár. Erre bizony nem volt lehetőség Horthy-Magyarországn.

A körösszakali dolgozó parasztság többsége Mártoffyankúti és a környéken basáskodó többi földesúrnál cselédkedett a felszabadulás előtt. Így Trippon György is, akit Parkas János népnevelő keresett fel, hogy elbeszélgesse vele a közelgő választásról.

A beszámolókból azonban az is kiderült, hogy volt olyan népnevelő, aki nem tudta kellően megmagyarázni, hogy mi a népfront és miért van szükség a választásra. Hibát az is, hogy nem mutat előre az agitáció, nem használják fel a népnevelők eléggé a népfront választási felhívását. Ez pedig azt jelenti, hogy Szabó Lajos elvtárs, közéleti párttitkár keveset foglalkozik velük. A csüörtöki értekezleten sem adott megfelelő útbaigazítást a népnevelőknek, akik pedig ezt joggal elvárták volna. Késve érkezett meg Szabó elvtárs az értekezletre, fontosabbnak tartotta a György-napozást a népnevelőkkel való foglalkozásnál.

Mindig tanyán laktunk, már gyermekkoromban az uraság jószágait őriztem — mondotta Trippon György. En az elmi iskola 2 osztályát végeztem el, úgy-ahogy. Hogyne szavaznék a népfrontra, mikor a népi demokrácia jóvoltából gyermekeim nemcsak az általános iskolát véggezhetik el, hanem felsőbb iskolába is beiratkozhatnak és tanult emberek lesznek.

A körösszakali dolgozók egy emberként adják szavazataikat a Függetlenségi Népfrontra, de emellett a munka, az államai szembeni kötelezettség teljesítése vonalán sok még a tennivaló. Csakis ezek maradéktalan teljesítésével végzik el a választással kapcsolatos feladatukat, így folytatnak eredményes harcot a békekért, az ötéves terv győzelméért, a még boldogabb életért.

A koreai-kínai fél pnteken további 50 nem-koreai hadifoglyot telepített haza

Az „Uj Kína” hírügynökség jelenteti, hogy a koreai-kínai fél — az április 11-én aláírt egyezménynek megfelelően — április 21-én, pénteken két huszonöt fős csoportban 50 nem-koreai beteg és sebesült hadifoglyot telepített haza.

A pénteken hazatelepített nem-koreai hadifoglyok nemzetlenkénti megoszlása a következő: 40 amerikai, 4 angol, 4 török, 1 kanadai és egy holland.

Az ENSZ közgyűlés plenáris ülése

Április 23-án az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlése 54 szavazattal öt ellenében elfogadta az Egyesült Államok javaslatát, hogy önhatalmi bizottság „elfogulatlanul vizsgálja” azt a vádat, amely szerint az „Egyesült Nemzetek főparancsnoksága” baktériumfegyvert alkalmaz Koreában. A szavazástól India, Indonézia, Burma és Szaud-Arábia küldöttsége tartózkodott.

közgyűlés elé terjesztett javaslatjal szemben. Jébb közgyűlési alelnök ezután kijelentette, hogy a közgyűlés a mostani ülés berekesztése után felhívja a munkáját és a koreai fegyverszünet megkötése után, vagy az ENSZ tagállamok kérésére hívják majd össze. Kifejezte azt a reményét, hogy a közgyűlés hamarosan ismét összeül a béke megteremtésére vonatkozó kérdések megvitatására érdekében.

Az angol csapatok menének haza

Az egyiptomi sajtó sok olyan cikket közöl, amelyben kifejezésre jut az egyiptomi közvéleménynek az az egybehangzó követelés, hogy haladéktalanul és naranadéktalanul vonják ki az angol csapatokat Egyiptom területéről. Az „Al-Musszavár” című hetilap szerint az egyiptomi nép azt követeli, hogy a „kormány egyszerűen mindenkorra vessen véget az angol megszállásnak. A nép kijelenti a kormánynak: tényleges kiűrtést akarunk és nem kívánjuk vállalni a közös védelem tervével kapcsolatos kötelezettségeket.”

A Rosenberg-házspár megmentéséért

Az „AFP” washingtoni tudósítója, Emmanuel Blochnak, a Rosenberg házaspár ügyvédjének nyilatkozatát közli, Bloch nyilatkozatában okmányok alapján bizonyítja, hogy David Greenglass, a Rosenberg házaspár ellen gyártott vád ügyvezető koronatanúja együttműködött a vádhatósággal.

Hetven éves Bugyonnij marsall

Előadászathalaltan szilakkal fűződik Szemjon Mihajlovics Bugyonnij marsall nevéhez a szovjet lovasság megszervezésének, harci tevékenységének és győzelmeinek története. Sokat adol, sokat mesél a szovjet nép Bugyonnij marsallról és hős lovásairól, akik mindegyik rémületben tartották a szovjet haza eltenségeit.

nek szétverésében — és ezekben a harcokban Bugyonnij lovassága halhatatlan dicsőséget szerzett magának.

Bugyonnij 1883-ban született és már fiatalon megismerte a jobbgyors keserűségeit. Kiváló harci lovasság cselédként dolgozott a kulákok gazdaságában. 1903-ban hívják be katonának és a hadseregben teljesített szolgálatait csekély megszakítással az Októberi Forradalomig. Forradalmi tevékenysége azonban már a februári forradalomban megkezdődött, majd a Nagy Októberi diadalra jutása után Bugyonnij tevékenyen részt vett a szovjet hatalom megszervezésében a Don mentén. Amikor megkezdődött a polgárháború, Bugyonnij egy kis lovassáppal élén indult harcba, de a szünet nélküli hadműveletek során csapata hadtestté fejlődött. Részt vett Denikin hadseregé-

A nagy hadvezér 1932-ben végezte el a katonai akadémiát és az első között volt, akinek a Szovjetunió marsalljává léptették elő. A nagy Ilonvédő Háború idején, amikor a szovjet nép a fasiszta rablók ellen küzdött, Szemjon Mihajlovics Bugyonnij minden erejével és tudásával a haza védelméért, az ellenség szétzúzásáért szolgált. Híltel fasiszta bandája is megismerte Bugyonnij marsall lovasságát erejét. Győzelmes hadiletteivel hozzájárult ahhoz, hogy hazánk is felszabaduljon ezereves elnyomásából. Bugyonnij marsall is örökre beírta nevét a szovjet haza legkiválóbb hadvezéréivel együtt a magyar történelem aranykönyvébe.

Hetvenedik születésnapján azt kívánjuk a kiváló marsallnak, Bugyonnij elvtársnak, hogy sokáig éljen erőben, egészségben, dűjön őt lovasságának hadtestté fejlődött. Részt vett Denikin hadseregé-

AZ ENSZ NYOLC ÉVE

Nyolc évvel ezelőtt, 1945 április 25-én San Franciscóban összehívték az Egyesült Nemzetek képviselői, hogy végleges formába öntsék egy új, hatalmas nemzetközi szervezetnek, az Egyesült Nemzetek Szervezetének alapokmányát. Az Egyesült Nemzetek Szervezete a fasiszta elleni háború győztes koalíciójából nőtt ki. Ennek az antifasiszta koalíciónak szervező és vezető ereje a szocialista nagyhatalom, a Szovjetunió volt. Az az ország, amely a legnagyobb véráldozatokat hozta és a legdöntőbb győzelmeket aratta a háborúban s amelynek egész társadalmi rendszeréből következik a béke biztosításának politikája. Ugyanígy a Szovjetunió, s személyesen Sztálin elvtárs vezette a harcot egy olyan nemzetközi szervezet megalkotásáért, amely biztosítani tudja a nagyhatalmak háború utáni együttműködését, minden nemzet szuverén egyenjogúságát és a tartós béke biztosításának politikáját.

tábornak, amely Joliot-Curie által kifejlesztésével élve, maga is nagyhatalom.

Sztálin elvtárs a nemzetközi szervezet működésének eredményességét 1944 november 6-án mondott beszédében a következő feltételekhez fűzte: „Számíthatunk-e arra, hogy a nemzetközi szervezet működése eléggé eredményes lesz, ha a nagyhatalmak, amelyek a hitleri Németország elleni háború főtérhet viselték, továbbra is az egyetértés és összszertartás szellemében fognak eljárni. Nem lesz eredményes, ha véteni fognak ez ellen az elengedhetetlen feltételt ellen.”

A Szovjetunió ez alatt a nyolc év alatt következetesen és megalkuvás nélkül harcolt az ENSZ-ben a nagyhatalmak együttműködéséért, az elnyomott népek szabadságáért és függetlenségéért, a békekért. A Szovjetunió ez alatt a nyolc év alatt mindent megtett azért, hogy az ENSZ fórumán leleplezze a háborús politika szervezőit és ezáltal meggyőztesen az agresszorok terveit és bátorítást adjon a békeküzdő szabadságküzdező népeknek.

Az ENSZ mostani 7. közgyűlésén a fentiekben vázolt folyamatait újabb, nagyjelentőségű állomáshoz érkezünk. A Szovjetunió legújabb békelepéscinek hatása az ENSZ falai között is érezhető hatását és a békepolitika erejének hatása alól senki sem tudja magát kivonni. Ekeszólóan mutatkozott ez meg a koreai kérdésben beterjesztett lengyel javaslat és a burmai kormány panasza feletti vitában. Ezek a viták mindkét esetben egyhangú szavazással értek véget, ami rég nem fordult már elő az ENSZ ülésén. A Szovjetunió mindkét vita esetében hozzájárult ahhoz, hogy az eredeti javaslatok helyett egy kö módosító javaslatot (brazili, illetve mexikói) fogadjanak el. Nem mintha e módosító javaslatok hibátlanok lettek volna, hanem azért, hogy ilymódon is újra meg újra bebizonyítsa a világ előtt, hogy a Szovjetunió politikája a béke politikája, a meg-egyezés politikája.

A Szovjetunió ezek a lépései mind egy célt szolgáltak: megerősíteni a tárgyalások szellemét, megkönnyíteni a békes megegyezés lehetőségét. És a szovjet lépések — erősítve a korábbi szovjet békelepések hatását — máris hatalmas visszhangot váltottak ki az egész világon. Ezek a lépések arra kényszerítették a nyugati tábor hivatalos képviselőit, hogy a nyilvánosság előtt legyenek kénytelenek elismerni a Szovjetunió együttműködési, megegyezési készségét.

Nyolc év szüfolt eseményei tanuskodnak a szláiin megállapítások mélysége és igazsága mellett. Az ENSZ nyolc éves működése egyáltalán nem elégtelente ki a béke- és szabadságszerető száz- és százmilliók reményeit, kívánságait, vágyait. Nem azért azonban, mintha az ENSZ szervezete, az ENSZ alapokmánya ezt nem tette volna lehetővé, hanem azért, mert az államok egy csoportja kezdetől fogva az ENSZ alapelveinek megkerülésére, majd megsemmisítésére törekedett. Az imperialista tábor országai, élükön az Egyesült Államokkal kezdetől fogva szabotálni igyekeztek a nagyhatalmak együttműködésének alapvető gondolatát, kezdetől fogva azon voltak, hogy az ENSZ-et elnyomó politikájuk eszközevé, agressziós cselekedteik fedőszervevé s végeredményben egyszerű szavazógépezetté változtassák. És ha az Egyesült Nemzetek Szervezete mindennek ellenére mégsem jutott a gyászos emékezetű népszövetség sorsára, az köszönhető a Szovjetunió és a Szovjetunió politikája mögött felsorakozó, napról napra erősödő béke-

Trak minden lent. E dor le vari g. Imre tá száraló gépdító már ha ka tero. A g. ták, ho a javu száraló kat ópa. A dolg május jékor.”

A polg máj. A v. példás eredmény. más. K. ápmás áltomás munkas teljesít. jus 17. munkák szét V. munkas jésítet. bos Gy. száraló. tovább. creánd. segítsék. a harm. re kerü.

Hatszáz. A be. dolgozó lárnna. ket — lalták. vltják a kacsa. választ. tavaszi. Vállalt. órágraf. gépnél.

Nyolc év telt el 1945 április 25 óta. Ez a 8. évforduló reményt ad arra, hogy a népeknek végül is sikerül visszavezetnük az Egyesült Nemzetek Szervezetét eredeti hivatásához, a béke és a biztonság megőrzéséhez.

## Szabó István altábornagy elvtárs a vasárnapi püspökladányi nagygyűlés szónoka

### Ma Debrecenben, holnap a megyében tartanak választási gyűléseket

Hajdú-Bihar megyében befejeződtek a választási megkezdő jelölő gyűlések s a mai nappal megkezdődnek a megyében a választási gyűlések. Püspökladány is megkezdte az előkészületeket a holnap délelőtti 10 órakor a sportpálya előtti téren megtartandó nagygyűlésre.

A nagygyűlésen Szabó István altábornagy elvtárs, Pártunk Politikai Bizottságának tagja, a honvédelmi miniszter helyettese mond beszédet. A választási nagygyűlés nagy eseménynek számít Püspökadányban. Ezt mutatják az előkészületek is. A néprevelők megátogatják a hozzájuk beosztott házak dolgozóit, akiket meghívunk a választási nagygyűlésre.

Holnap reggel 6 órakor zene-szóra ebred Püspökladány dolgozó népe. Az üzemek dolgozóit szervezeten vonulnak fel a gyűlés színhelyére, Nádudvarról és Biharhagyabajomból ez alkalom-

mal különvonalat indul. A gyűlés résztvevői között — Földes kivételével — ott lesznek a járás községeinek dolgozói is. Feldiszitelt szekerekkel, kerékpárokkal, motorral és autóval érkeznek a nagygyűlés színhelyére.

A DISZ fiatalok már napok óta készülnek a nagy eseményre. Vasárnap reggel lovas és kerékpáros DISZ tagok hívogatták az először szavazó fiatalokat a nagygyűlésre. Ott lesz köztük Pongrácz Margit, a gépállomás élenjáró fiatal traktoristája is, aki eddig 135 százalékra teljesítette tavaszi tervét. Egyébként a gépállomás dolgozó 200 százalékos vállalást tettek a választás tiszteltetésére, amelyet eddig 165 százalékra teljesítettek.

A püspökladányiak kultur- és sportműsorral is gondoskodtak, hogy ezzel is ünnepelesebbé tegyék a választási nagygyűlés napját.

a püspökladányi járásban Püspökladányban Szabó István altábornagy elvtárs és Rásó Lajos, a nádudvari Vörös Csillag tisz. elnökhelyettese; Földesen Pataki Lajosné, a földesi Rákóczi tisz. tagja és Ambrus István, a megyei párbizottság mezőgazdasági osztályának vezetője;

a derecei járásban Derecskén Szaai Béla és Csarnai Lajos tisz. tag lesznek a nagygyűlés szónokai;

a debreceni járásban Nyíradonyban H. Nagy Gábor és Gyökös Mihály; Nyíradonyon Trácsi László és Gül István; Nyírábrányban Stolicski Ferenc; Nyírmártonfalván Nagy István; Vámosperesen Elek János;

a polgári járásban Egyekén Kiss János és Szilágyi József; Ujszentmargitán Májkut Tibor; Görbéházán Gurbán György;

a biharkeresztesi járásban Komádiban Barcsi Gyula megyei titkár és Papp Dániel; Biharkeresztesen Péter János és Stolicski Ferenc;

### Debrecenben ma hat helyen lesz választási gyűlés

Debrecenben már ma lesznek választási gyűlések. A Vénkertben délután 5 órakor Murvai András képviselőjelölt, Bútorgyári sztahanovista mond beszédet. A Homokkerten Papp Sándor, a Rákosi-telepen Czipa Mihály, a Csapókerületben Fűri Gábor, a Főgláskerten Csiki Lajos képviselőjelölt, vagongyári sztahanovista, a Szabadságtelenen Karmazin László lesz a választási gyűlés szónoka. Mind

az öt helyen este 7 órakor kezdődnek a gyűlések. A Homokkerten a nagysikerűnk igéretkező választási gyűlés után a MOKEP a kommunizmus nagy építkezéseiről ingyenes filmvetítést rendez.

Holnap három helyen — Püspökladányban, Földesen és Derecskén — választási nagygyűlést, a megye több községében választási gyűlést rendeznek a következő szónokokkal:

a berettyóújfalui járásban Berettyószentmártonban Horváth Sándor; Nagyráben Király Imre és Hernyák János; Csökmon Majócsi János; Fürtán Felföldi József; Hencidán Farkas Sándor; Váncsodon Palánki József; Ujirazon Rácz Elemér elvtárs;

a nagylétei járásban Hosszú-pályiban Kerekes Antal; Újlejtán Nagy Lászlóné és Tóth Lajos mondanak a választási gyűlésen beszédet.

### A DISZ Megyei Bizottság felhívása a fiatalokhoz és az úttörőkhöz

Már csak egy hét választ el bennünket a fémgyűjtési hónap befejezésétől. Megyénk ifjúsága, a fémgyűjtő hónap eddig elért tevékenységét is bebizonyította, hogy ezt a nagyszerű pártmegbízatást lelkesedéssel, rohamcsapathoz illően hajtja végre.

Biztatóak és sokat ígértek azok az eredmények, melyeket egyes jól dolgozó DISZ szervezetek elérték. Példamutatóan dolgoztak a debreceni középiskolák és a debreceni egyes fiataljai. Kimagasló eredményt értek el a fémgyűjtésben a debreceni Járó-műjavító Vállalat ifjú munkásai. Ragyogóan megállították helyüket a debreceni MTH iskola tanulói, akik eddig több, mint 16 vagon vasat gyűjtöttek. Példamutatóan dolgoztak a hajdúszoboszlói, a hajdúnánási és más községi szervezetek.

A fémgyűjtés eddigi tapasztalatai azt mutatják, hogy nem minden DISZ szervezet dolgozik azonban olyan jól, mint a fentebb említettek. Sok szervezetünk van még a megyében olyan mint a darvasi, hosszúpályi, nyírábrányi, püspökladányi és más DISZ szervezetek, amelyek eddig végig aludtak a fémgyűjtő hónapot és nem tették semmit a gyűjtés sikere érdekében.

DISZ-isták! Fiatalok! DISZ vezetőségek! Épülő országunk kohói várják a fémhulladékok! Több vasat, több fémot követel országnk erősítése!

Nem szabad egyetlen percet sem késlekedni. Országunk erősítéséért, a béke védelmében, előre a fémgyűjtés sikeréért!

A DISZ MEGYEI BIZOTTSÁG.

### 41.200 látogatója volt a Rákosi elvtárs életéről szóló kiállításnak

Pár nappal ezelőtt zárult a Magyar-Szovjet Társaság nagyteremben az a kiállítás, amely Rákosi Mátyás elvtárs harcoshísi életét szemlélte. A kiállítás mintegy hat hélig volt nyitva és ezalatt 41.200 látogatója volt. A kiállítás sok üzemünk szervezeten látogatta. Így például a Hortobágyi Építő Vállalat, a Dohánygyár, a GI/L. Építőipari Vállalat, a FITASZ. A Cigánygyár, a Városi Tanács és a Játékkészítő KTSZ csoportos látogatóit a DISZ szervezetek, ugyanígy a debreceni iskolák is, amelyek szervezeten, egységesen látogatták meg a népünk nagy vezetőjéről, példaképünkről: Rákosi elvtárs hísi életéről szóló kiállítást.

### A megyében 45 termelőszövetkezet már elvégezte a sarabolást

A termelőszövetkezetek tavaszi munkaversenyének komoly eredménye, hogy pénteken reggelre 45 termelőszövetkezetünk már elvégezte a sarabolást. A hajdúszoboszlói Alkotmány a cukorrépa és a takarmányrépa mellett a saláta sarabolását is befejezte. Jól végzi munkáját a Vörös Csillag, Kossuth, II. Kongresszus.

Hajdúszoboszlón a Béke, Kossuth, Lenin, Szabadság, Ebesen az Alkotmány halad az élen.

A burgonyaültetésben jó példával halad elő az ebesi Sztálin, a nagyhelyesi Dózsa. A burgonyát szelelik, úgy ültetik, hogy minél nagyobb területen tudjanak termelni ebből az igen fontos növényből. A nagyobb gumók kettévágásával megkészezik a vetést. Nem tétlenkednek, hanem elvégzik a sarabolást, a kukorica ültetését, a burgonyavetésben Nyírmártonfalva, Tég-lás, Mikepéres, Hajdúhadház maradt le. Ezekben a kullogó községekben haladéktalanul vessék el a burgonyát, alkalmazzák a vetőgumó pótlására a szeleletést, vagy a vastagon hámozott burgonyahéjak ültetését.

A burgonyaültetési tervet minden községnek teljesíteni kell. A burgonya helyett más növényvetni nem lehet.

### HAJDÚ-BIHAR TRAKTOROSAINAK VÁLASZTÁSI BÉKEVERSENYE

### Sólyom Imre sárrétudvari traktoros nagyszerű hőstette

Traktorosaink versenyében minden nap új győzelmeket jelent. Ezt bizonyítja Karsai Sándor levele, amelyet a sárrétudvari gépállomásról írt: „Sólyom Imre traktoros évi tervének 110 százalékos teljesítésénél tart. A gépállomás 4 traktorából 36 már befejezte tavaszi talajmunka tervét.

A gépállomás dolgozó vállalatok, hogy a választás tiszteltetésére a tavaszi talajmunkatervüket 140 százalékra teljesítik. Választást április 21-én már elvégezték. A dolgozók új vállalatot léptek: május 17-re elérik a 160 százalékot.”

### 250 százalék május 17. tiszteltetésére

A biharkeresztesi gépállomás dolgozó is keményen harcolnak, hogy a megye megszerezze az első helyet a gépállomások versenyében, hogy jó munkával biztossítsa a többtermelést.

Pásku János elvtárs közölte: A gépállomáson traktorokat és vontatókat képesen csekkapával szerelnek fel, hogy gyorsuljon a növényápolás munkája. A gépállomás dolgozaink sorából sokan lettek már felajánlottak május 17. tiszteltetésére. Puszkár Károly, aki tavaszi idénytervét már 221 százalékra teljesítette, vállalja, hogy május 17-re tervét 250 százalékra teljesíti.

### A polgári gépállomás teljesítette május 17-re tett vállalását

A választási békeversenyben példásan harcol az egyre jobb eredményekért a polgári gépállomás. Kiss Ferenc elvtárs, a gépállomás igazgatója írta: „A gépállomás dolgozó tavaszi talajmunkatervüket 153 százalékra teljesítették és ezzel elérték május 17-re tett vállalásukat. A munkából derekasan kivette részét Visokai István, aki talajmunkatervét 250 százalégra teljesítette. Fabián József 207, Dobos Gyula 200, Lamos Eivra 194 százalékokat ért el. A traktorosok tovább küzdenek azért, hogy eredményeik fokozásával hozzásegítsék megyénket ahhoz, hogy a harmadik helyről az első helyre kerüljünk.”

### Matszáz hold génpikapálás helyett 700 hold

A berettyóújfalui gépállomás dolgozója, mint erről Magyar Judanna elvtársnő üdösít bennünket — a választás napjára vállalták, hogy cséplőgépeiket kijavítják és 20 cséplőgéphez a munkacsapatokat is megszervezték. A választás napjának tiszteltetésére tavaszi tervük 120 százalékát teljesítik a gépállomás dolgozói. Vállalták a traktorosok, hogy az óragrafikonos módszert 3 aratógéppel bevezetik. A növényápo-

### Idős ember László András, a színházjárási építkezések munkavezetője, Arcába ráncokat szántott, hátát begörbösztette az az 56 esztendő, amelyet eddig leélt. Dús hajusza is deresedik, de járása nem lassubodott. Ma is fiatalosan lépked a gerendán, a palók között. Fürgén megy fel az emeletekre. Mindig ott van, ahol éppen a legszigorúbb. Kék szemé derűsen csillog, erőt, bizakodást sugároz. Sokat átvitt ez a szempár egy életen át. Sokat látott és sokat megörzött a múltból. Megörizte a régi választások emlékeit is. Erről beszélgetünk a munkahely obédéljében László elvtárral:

— Szükszavú, mogorva embernek tartották azelőtt — kezdi. — Ha kérdezték, miért vagyok ilyen, mindig azt mondtam: nehéz a lánban, rabságban lenni, vigádozni. Ezenkívül ott volt a család, felelőségem — sok gondnal járt az elartása. Már az is elég gondot jelentett, hogy tudjak dolgozni. Nevetségesnek tűnik ez a mai ember szemével nézve, de bizony így volt. Hétszámra küncseltem munka, átlás után. A legjobb évben 25 hetet dolgoztam, de általában csak 15-öt. Megtörtént, hogy a legnagyobb nyárban tiszta esőtől megfagyott a föld, mert nem volt munkaalkalom.

— Amikor aztán egy-egy választásra került a sor, esküdöztek az urak égre-földre, hogy így és úgy lesz. Persze jól tudtuk, aki sokat esküdözik, kevés igazat beszél. Igérték is azok tejjel-mézzei folyó Kánaánt. En-

### László András építőmunkás két szavazása...

a Kincseshegyen laktam. Azt ígérték, hogy utat csinálnak a homokon — 1945-ig nem volt kövesút. S ha fuvarot fogadtunk, ötszörös árat kellett fizetni a szállításért. Emékszem, az Egységes párt egyik kortese odajött hozzám és azt mondta: ha az Egységes párt győz, a választások után sok építkezés lesz. Dicsérete a bankárokat, akik vállalkoztak a bankok vezetésére volt ez — úri hazugság. Meg is mondtam neki: Erre dühösen elment. Harmadnap hivatalos írást hozott a posta, egy végzés. Az volt benne, hogy engem, meg a feleségemet elfilózták a választástól.

— Felmentem a polgármester-helyetteshez, követeltem, hogy adják vissza a választójogunkat. Egyenesen kinevették. Végül is hosszú utánjárás után odaengedtek az urnához. Választás előtt az egységes párti kortes meggyász eljött és megfenyegetett: ha a szocialistákra szavazok, csendőrt hozat ránk.

### László András építőmunkás két szavazása...

ség — gyalog vándorogtam hazra, egy falat kenyér nélkül, nem kellett az ember.

Kejt örölte a dolgozók erejét a mujt.

Ahogy a mára terelődik a szó, mosoly telepedik László András arcára. Cigaretét vesz elő, rágyujt. Előbb gyermekeiről beszél:

— A legidősebb fiam vasöntőként kezdte a Rákosi Mátyás Művekben. Most pedig, ahogy írja, már művezető lett. Lányom Kaposvártól dolgozik férjével együtt. Három gyermekük van. A legkisebb fiam, Zoltán — fel-emeli a hangját — hadnagy. Szép szál legény. Kőművesgéd volt ő is, mint én.

Kicsit kutató az emlékeiben, majd elgondolkozva mondja tovább:

— Az állomáson kezdtük romeltakarítással. Kiírtuk egy nagy táblára: A Magyar Kommunista Párt vezetésével újjáépítjük hazánkat. Aztán felépítettük a Barnai-úti élmunkás házakat, a Barna utcai bérházat, most meg itt építkezünk. Tudja elvtárs, hogy ezalatt mennyire megváltozott az életünk? — Széttárja karját, arca pirosra gyúl. — Nézz meg az ebédlőt! Soha sem volt ilyen a múltban. Akkoriban mindig reszketve gondoltunk a holnapra, mikor lesznek ki bennünk az utcára. Most meg ott

van a GI/L. Építőipari Vállalat a tábla: „Munkásokat fel- veszünk”.

— Szépen megéltünk a fizetésből. 1400 forintot kapok havonta. Kerékpárt, rádiót vetünk, ruházatra is felik. Szóval takarosan haladunk mi is előre. Együtt, a család és az ország. Most esti iskolába járok. Nemsokára már művezető leszek. En, az egykori kőművesgéd!

— Sokszor einézgetem az élmunkás házak sárga falait. Elbeszélgetek a lakókkal. Gyönyörködve szemlélem a játszódozó gyermekeket, hófehér ingüket, úttörő nyakkendőjüket. Ilyenkor jövőnkre, az ő jövőjükre gondolok. Ok nem tudják, milyen volt Horthy rendszerre, csak a mi emlékezeinkből ismerik.

— Mi azt vállaltuk, hogy határíró előtt 10 nappal befejezzük az építkezést. Ezt is a jövőért tesszük. Mert ahogy egy házat építünk, úgy építjük a tervet is. Féglánként. Es ezekkel a téglákkal erősbök államunk.

**Nagy munkát** végeztünk el eddig is, de még nagyobb tennivalók várnak ránk. 250.000 lakást építünk. Az új lakóházak... még szebbek lesznek, mint az eddigiek a második öt éves tervben. Jól mondja a választási felhívás: „Magyarországot a földmód, a virágzó kultúra földjévé kell tenni!” Mi rajta leszünk, hogy mindez megvalósuljon. En most 56 éves vagyok. Hatvankétő lesz, mire felépül nálunk a szocializmus. De meg aztán is dolgozni akarok.

